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Az erdélyi sztrájk

D ebre c e n, január 24.
Az erdélyi tisztviselők, bányamunkások. t 

ipari munkások, postások, vasutasok megta-1 
látták azt a fegyvert, amellyel a megszálló 
román csapatok jogtalanságai és ama román 
„kulturtnunka" ellen, amely eddig a botbün­
tetés alkalmazásában, vérlázitó erőszakos­
kodásokban, magyar tisztviselők letartózta- 
sában és elhurcolásában nyilvánult meg, küz­
deni és eredményesen harcolni lehet. Nagy 
bátorság kellett hozzá, elszántság és végső­
kig fokozott elkeseredés, hogy szegény ma­
gyar tisztviselő testvéreink az aurocításairó! 
rövidesen Ismertté és gyülöitté lett román ok­
ról elnyomatva s fegyveres csapataiktól kö­
rülvéve, sztrájkba mertek lépni.

Bizonyosan győzni fognak, bizonyosab­
ban, mintha hadosztályok fegyveres erejére 
támaszkodnék a harcuk. A fegyveres csapa­
tokat ellenséges fegyveres csapatok legyőz­
hetik, de a sztrájkolok»', senkisem. — Mert 
aira az igazi kuíturnnmkára, amelyet a most 
sztrájkoló tisztviselő és muirkássereg végzett 
eddig és most abbahagyott, hol vegyen a ro­
mán parancsnok más tisztviselőket, más mun­
kásokat? Honnan vegyen bányamunkásokat, 
kivel végeztesse a posta-, a távíró-, a vasut- 
szolgálat bonyolult és életbevágóan fontos és 
nélkülözhetetlen munkáját? - A sztrájk rá 
fogja kényszeríteni a románokat a fölállított 
követelések teljesítésére, a jogok tiszteletére, 
x fegyverszüneti szerződés föltételeinek be­
tartására. A sztrájk győzni fog a jogtalan­
ságokon.

Az a végső elkeseredés, amely megérlelte 
és valósággá fakasztotta a sztrájkot, bizonyí­
téka annak, hogy micsoda rettenetes ámítás 
volt a világ előtt a románok keserves jere- 
n,iádiai. hogy ók íölszabaditói lesznek a ro­
mán testvérek által lakott földnek. Nem föl­
szabadító!, hanem brutális zsarnokai lettek 
nemcsak a román testvérek lakta földmű, ha­
nem a magyarságnak és szék elv ségnex, ame­
lyeknek önrendelkezési joga a wilsoni a lap- 
telt ételekben van, amelyeknek alapján a fegy 
v érsz,mietet megkötöttük. Ők panaszkodtak, 
telesirták Európát, liogy elnyomja* őket a 
magyarok. Ez alaptalan vádaskodásokká.', pa­
naszokkal szemben most látni kellene a kit!-

iistm ís ipari írni silriil
oo

Tiltakozás a románok erőszakosságai ellen
Budapesti tudósítónk táviratozza: Eélhiv»italosat! jelentik:
32,000 erdélyi bányamunkás, Erdély összes állami hivatalnokai, a vasul, az egész 

posta és távíró tisztviselői, alkalmazottal és munkásai tegnap délelőtt 9 órakor bcsznn 
tették a munkát. Addig nem állnak munkába, amíg Erdélyben a románok attrocitásii meg 
nem szűnnek, amíg Apáthy István erdélyi fökomiányhiztost szabadon nem bocsátják, a 
míg a személyes szabadságot és magántulajdont nem biztosítják és a szabad utazást meg 
nem negedik. A sztrájkold tisztviselők és munkások kijelentették, hogy sztrájkjuk tiltok» 
zás a megszálló románok erőszakosságai ellen és a magyar népköztársaság áltál meg 
adott kfvzszahatlság elkobzása ellen.

A ssllvölflfl bányák A* elessek erősítik Ftomét
a munkások kesén }:lutne, január 24. Ma Újabb olasz csapat-

\ rád január 24. A román megszállój szállítmányok érkeztek ide. Vz olasz Hatonak 
csapatok erőszakosságai arra késztették aj i város körül erődítményeket építenek. Egy 
zsilvölgyi bányamunkásokat, hogy sztrájkba olasz lap azt Írja, hogy fel kell készülni, ne
lépjenek. A Zsil völgyében a petrozsényi és 
hipényi hányák munkásai felfegyverezték 
magukat és fiadat üzentek a románoknak. A 
szervezett munkásság nagy erővel, gépfegy­
verekkel felszerelve, megtámadta a románo­
kat és elűzte őket a hányák területéről. I pit 
tanaiban az. összes zsilvőlgyi hányák a szer­
vezett munkásság kezén vannak és a románok 
kiszorultak a bányavidékekről.

S kolozsvári telelookeselónóh 
sztrájkja

Kolozsvár, január 24. A kolozsvári tele- 
lonközpont női alkalmazottai n románoknak 
azt a felszólítását, hogy tegyek le a hűséges- 
kitt, megtagadták. A románok erre fenyege­
tőztek. Sürgetéseik Következtében a. tele ion- 
ekzelönők két napos sztrájkot rendeztek. A ro­
mánok tárgyalásokat kezdtek, mire ma mun­
kába á-lottak. de 14 pontot tartalmazó követe­
ss t nyújtottak át, melyben kifejtik, hogy ra- 
g a szkodnak aithoz az, álláspontjukhoz, hogy 
it hiiségeskiit nem teszik le és k'ízlik, hogy ha 
követelésük nem teijcsiii, három nap múlva 
ismét sztrájkba állónak.

földnek a románok mai erdélyi uralmát, az
igazi elnyomatást, az igazi zsarnokságok 
melynek embertelenségei másfél hónap alatt
;v. ultima rációhoz kényszeriietu'k a magyav 
l'sztvisvlőket és munkásokat

Apáthf éi *s elhorcoll tisztviselők
klesabadnlnak

\agyvárad, január 24. 
főesperes, a román k ti m tanács sajtóügyi 
referense kijcivme1. :v ccy űrlap,ró c ott. hogy

ltogy úgy jártunk, mint üallipollban.

As olaszok bajai Trlesxtbee
B e r n, január 24. A „Secolo" trieszti ér­

tesülése szerint a hangulat Olaszország ellen 
annyira izgatott, hogy T r i v s z I kérdésében 
még a legmérsékeltebb szociálistakkal ■> m 
lehel megegyezni. A „Corricre della Sera 1 xi- 
jelenti, hogy Triesztnek az olaszok által vii«> 

lásáa alkalmával igen sok nehézség 
tűnt k; A kereskedelem teljesen pang, a dn- 
gaság nagyobb, mint az osztrák kormány 
alatt s ezeknek az állapotoknak következ­
ménye, hogy a trieszti hajógyári munkások 
beszüntették a munkái.
Fölállítják a cseh remzell bankot

^ cseh pén/.egység a trank lesz.
Prága, január 24. Hasin dr. pénz­

ügyminiszter tegnap olyan kijelentést tett. a 
melyből nyíltan kitetszik, hogy a csehek az 
osztrák-magyar bankkal semmiféle közösse­
get nem hajlandók vállalni, ellenben a leg­
rövidebb időn belől felállítják Prágában az 
önálló cseh nemzeti bankot.

Hasin dr. pénzügyminiszter circn- 
I licité, hogy minden áruforgalomra vonatkozó 

, Szerződésben, melyet cseb-s/lovák á lampol-
Tnihilre (ivörgy ur, , . . ,.1 gár kot. az arakat f

és a fizetések ís fransbaii
- a II % b a : kell kifejezni 

icndök.

információi szeriem románok Apáthy István 
fökomiányhiztost és a többi le • futott ét 
déliyi magyar tisztviselőt tegkőzríeM szaba­
don bocsátják.

Az amerikai sajtófőnök Budapesten
Budapesti tudósítónk táv -i: K re:. 

I i\ örgy. az amerikai hivi s s ’ -> ■' 
i'nikxV ina reggel Budapestre érkezei1 és a
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lhtnapaiotában száliott meg. Délben tisztel­
gett Karolyi Mihály köztársasági elnök­
nél. majd meglátogatta H e r i n k e > Dénes 
niinszicrelnököt, Garami Kinti kercskeJe- 
lemiigyi és Böhm Vilmos hadügyminiszter,, 
délután pedig a kormány többi tagjánál tett 
látogatást. Az amerikai állami sajtószolgálat 
vezetője, aki Wilson elnökkel jött [túró­
iéiba. tanulmányozni ingja nálunk a sajt s,.Ol­
gáim ügyét és ebből a célból még egy kin na­
pig idézik a fővárosban. Krcll utazásainak 
másik célja, hogy szervezze az amerikai s:v 
tószolgá'atot.

D e u I i m a 11 i olasz őrnagy o; M ■- 
chaeli hadnagy, a bécsi olasz bizottság 
tagjai, ma hat olasz katona kíséretében Bu­
dapestre érkezett. A két olasz tiszt előrelát­
hatóan hosszabb ideig marad a fővárosban 
és tanulmányozni fogja a magyarországi vi­
szonyokat.

Kreli György amerikai sajtófőnök, Mr. 
Storey, Goodwin amerikai főhadnagy. Polli­
méról angol kapitány, Pentiinmali olasz őr­
nagy és Michaeli olasz hadnagy ma este Zer- 
kowitz Kmil kormánybiztos kíséretében lá­
togatást tettek az Otthon irók és hírlap Írók 
körében, ahol Molnár Ferenc elnök és Herceg 
Géza igazgató fogadták őket. A külföldi ven­
dégek. akik láthatóan jól érezték magukat, 
hosszabb időt töltöttek el a biralpirók klubiá­
ban és nagy érdeklődéssel beszélgettek a ma­
gyar viszonyokról,
OOOOÖOOOÖOÖOOÖOOO

Juhász-Nagy Sándor
igazságügyminiszter lett

oo
Budapesti tudósítónk táviratozza: J ti­

li á s z-N a g y Sándor dr. vallás- és közokta- 
tásiigyi államtitkár, akivel Borinké y Dé­
nes dr. miniszterelnök napok óta tárgyaláso­
kat folytatott, ma délelőtt úgy határozott, 
hogy az igazságügyi tárcát elvállalja. A mi­
niszterelnök előterjesztésére Károlyi Mi­
hály elnök még ma kinevezi Juhász-Nagy 
Sándort igazságiigyrniniszterré.

A félhivatalos Pol. Hir. esti kiadása je­
lenti: A köztársaság elnöke a miniszterelnök 
előterjesztésére Juhász-Nagy Sándor állam­
titkárt igazságügy miniszterré ne\ e/te ki.

Juhász-Nagy Sándor dr. miniszterré tör­
tént kinevezése mellett nekünk, debreceniek­
nek, nem lehet szó nélkül elhaladni. Mi ismer­
jük öt legjobban és tudjuk, hogy micsoda ér­
tékeket vitt a személyével magas hivatalába. 
Ezek az értékek: a tehetség, az elvhüség, 
erős meggyőződés, tiszta gondolkodás, szé­
li, s látókör, a puritán jellem és nagy fölké­
szültség, végül a fiatalság, amelynek életereje 
és munkakedve biztosítja a többi érték gya­
korlati érvényesülését.

Nem születésben előnyök, nem összeköt­
tetések, nem politikai szolgálatokért kijáró 
hála kvalifikálták a miniszterségre, hanem 
egyedül és kizárólag kiváló tulajdonságai.

A kinevezés hire nemcsak politikai és 
jogászi körökben, de általában osztatlan és 
Őszinte örömet fog kelteni egész Debrecen­
ben, amelynek minden polgára büszke leltet 
a fiatal igazságügyminiszterre.

Harre** Pereme dr, 
a kfiiflgjmln'itUrmm wesetóje

A Pol. Hír. jelenti: A hivatalos lap szom­
bat reggeli száma a köztársaság elnökének 
két kéziratát fogja közölni. Az egyik kézirat 
Burin k e y Dénes miniszterelnöknek a kül­
ügyminisztérium ideiglenes vezetése aló! való 
kimentését, a másik Harrer Ferenc dr.

rendkívüli Követ és meghatalmazott minisz­
ternek a külügyminisztérium vezetésével való 
megbízatását tartalmazza.
ooooooooooooooooo

Négy mii koréiig kerül 
a dekreceii Munkas-Oithon

oo
A jog- és pénzügyi bizottság ülése

A jog- és pénzügyi b: zott súg ma délután 
\ a r g h a Flemér dr. tb. főjegyző elnöklete 
a kitt ülést tartott, amely több igen fontos 
ügyet intézett el.

(Fnielik a vizdijakat)
Bejelentette Mi szív Károly dr. elő­

adó, hogy a vízvezeték kiadásait a vizdijak 
nem fedezik s körülbelül 600,000 korona lesz 
a személyi és dologi kiadás. \ számvevőség 
javasolta, hogy 1019. január I-tői további in­
tézkedésig a vizdij köbméterenkint 44 fillér­
ről 1 koronára, a város évi átalányösszege 
pedig 44,000 koronáról 90.000 koronára emel­
tessék. V 500 koronar alul levő hérjövedelmii 
lakások szobái titán 2 korona 50 fillérről 5 
koronára emeltessék a vizdij. Az előtérjesz- 
■ést a h'znttság elfogadásra ajánlja a közgyit- 

! lésnek.
(Az uj színházi hel>árak)

i Elfogadásra ajánlja a bizottság u Köz­
gyűlésnek az; az előterjesztést, hogy a tűz­
oltók ügyeleti dijai a rendőrségi dijakkal 
együtt felemeltessék. Az újabb pótdijakat a 
bizottság a következőkben állapította meg. 
földszinti páho > 3 korona 70 fillér, 1. eme­
leti Kispáholy 2 korona 60 fillér, II. emeleti 
páholy 60 fillér, i. rendii támlásszék 60 fil­
lér, 11. rend ti támlásszék 50 fillér, Ili. rendit 
ülés 20, erkély állóhely 14 fillér, diákhely 4 
fillér, karzati ülő- és állóhely 4 fillér. 1. pót­
dijaknak és a vigalmi adónak betudásával ;; 
helyárak tehát a következők lesznek: Bér­
letben: földszinti családi páholy Ibii K 
60 í, I. emeleti családi páholy 1534 K 64 f, 
földszinti és 1. emeleti kispáholy 1108 K 04 !, 
II. emeleti páholy 728 K 66 í, támlásszékek 
1. rendit 307 K 50 í. II. rendit 260 K, III. rendit 
201 K 56 í. Nap i á r a k: Erkélyülés első sor 
3 K 10 f, második sor 2 K 70 í, erkély álló 
1 1( 40 f, diákhely 1 K, karzati ülő 1 K. kar­
zati álló 80 í. földszinti családi páholy 39 K 
96 í, I. emeleti családi páholy 33 K 20 í. föld­
szinti és 1. emeleti kispáholv 26 K 30 í, II. 
emeleti páholy 17 K 20 í, I. rendit támlás- 
szék 7 K 50 f, 11. rendű íámlásszék 6 K 20 í, 
Ili. rendű támlásszék 5 ](. Délutáni 
hely árak: Földszinti családi páholy 27 K 
-to í, 1. emeleti családi páholy 22 K 90 f, föld­
szinti és 1. emeleti kispáholy 18 K 10 í, II. 
emeleti páholy 11 k 90 i, 1. rendii támlás­
szék 5 K, II. rendii támlásszék 4 K 10 í, 111. 
rendű támlásszék 3 K 60 f, erkclyiités első 
sor 2 K 10 f, második sor 1 K 80 f, állóhely 1 
K, diákhely 70 í, karzati ülőhely 70 í, álló­
hely 50 í. Tisztviselői h e 1 y á r a k: 
Este: földszinti családi páholy 20 K, I. eme­
leti páholy 16 K 80 t, földszinti és 1. emeleti 
kispáholy 13 K 30 í, II. emeleti páholy 8 K 
70 f, I. rendű támlásszék 5 K. 11. rendű tám­
lásszék 4 K 10 í., 111. rendit támlásszék 3 K 
40 t, délután: 1. rendű támlásszék 3 K 40 1 
11. rendii támlásszék 24K 80 f, 111. rendű tám­
lásszék 2 K 20 f.

Tudomásul vételre javasolja a bizottság 
a közgyűlésnek a belügyminiszter ama dön­
tését, hogy a kéményseprési dijakat 200 szá­
zalékkal fölemeli.

(Munkaalkalmak teremtése)
A közmunkákat előkészítő bizottság át- 

irí a városhoz, hogy a felállítandó iroda ré 
szere (>000 korona hozzájárulást adjon. Fz 
az iroda azt a munkaprogramot dolgozza ki, 
amelynek végrehajtásával munkaalkalmakat 
teremtenének és a munkanélküliek az. így fo­
lyamatba teendő közmunkáknál munkát kap­
hatnának.

A bizottság nem döntött ez ügyben, ha­

lul 9 fáfluár 4-4.

iáin javasolja a közgyűlésnek: írjon föl a 
kormányhoz, hogy a munkabéreket or szágó'. 
?:ui konszolidálja és teremtsen munkaalkal­
makat.

(A .Munkás-Otthon iigjel
A debreceni Nemzeti Tanács beadványt 

intézett a városhoz, liogv a Munkásliáz épí­
tésének ügyét vigye be a legközelebbi köz­
gyűlésre. amelytől kéri. rendelje el a Mini. 
kásháx sürgős fölépítését.

A bizottság hosszabb vita után abban 
á1 lapod ott meg, hogy Jn\ aso'ja a közgyűlés 
nek a következüket:

Mivel aJ)egeiiíe!d-U'ri telek a vásárcsar­
nok részére egyedül lehetséges telek és mi 
\G a munkásotthon uj, monumentális épít­
kezésével a város olyan részét is fejleszteni 
és szépíteni óhajtja, amely most stagnál, föl­
ajánlja a Péterfia-ntca 28. számú telket azzal, 
hogy amennyiben szükséges, ahhoz a szom­
szédos telekből N vásárolni fog. Fölkéri a 
szomszédos két telektulajdonost, hogy tel­
keikből 6 6 méter területet engedjenek át. a 
mely esetben utca nyittatnék a munkásotthon 
két oldalán cs a szomszédos telkek is 100 
méteres uj frontot kapnának. \ közgyűlés 
szavazzon meg 27,000 koronát a tervpályá­
zatra, ameljet azonnal ki kell írni azzal hogv 
a munkásotthon palotájának költségei 4 mil­
lió koronára rúghatnak.

A bizottság ezzel tárgyalásait megsza­
kította s ülését holnap, szombaton délután 
folytatja, annkor több vállalati számadást é- 
írás igen fontos ügyet fog tárgyalni.
ooooooooooooooooo

Lenin és Trochij 
közelednek a polgársághoz

oo
A bolietriklsk 750 oron tlsslet 

megöllek
Hrrlin, január 24. Helsingforsból távira 

tozzák: Pc terv árról kivonatok érkeztek azok­
ból a beszédekből, melyeket Lenin és Trockij 
a központi szovjetben tartottak s amelyek 
vagy a bolsevik lek azonnali megadására vo 
«átkoznák, \agy pedig ujab kelepcék a világ 
félrevezetésére. Mindketten elismerték, hogy 
a kommunizmus bolseviki gazdasági rendszert 
hajttiröcsi szenvedett és azt mondták, hogy 
elérkezett az idő. hogy a burzsoázia szakéin 
béreinek közeledését kiváltják és az értelmiség­
hez tordulnak, amelyről hirtelen azt tnondiák. 
hogy a polgárháborún kívül állott. A küKigvi 
politika tekintetében i rockij sejtette, hogy a 
szovjet-kormány bizonyos körülmények közöli 
Madia nemzetközi cédáit és kiadja a jelszót. 
Oroszországot az oroszoknak!

K o p e ti h á g a, január 24. Egész Orosz­
országban kihirdették a? ostromállapotot. Ré­
vaiból érkezett hírek szerint a bolsevik! 
h a (I s e r e get telj e s c n megverték és a 
hplsevikiek vad futásban menekülitek kelet 
felé. Lerdokimov orosz katonaorvos a bolse­
vik iek ujahh rémes gyilkolásairól számol be. 
750 orosz tisztet, akik december 27-én hagy­
ták el a neussei fogolytábort, az orosz hatá­
ron való átkelésnél február 2-án a bolsevi­
knek minden előzetes vizsgálat nélkül agyon­
lőttek, csak azért, mert tiszti rangjuk volt.

Ilern, január 24. \ Vöröskereszt nemzet­
közi bizottságának köz'ése szerint az orosz 
hadifoglyok Németországból mindaddig nem 
fognak hazatérni, inig el nem múlt annak a ve­
szedelme, hogy Oroszországban az éhínség és 
a bolseviki agitátorok karmaiba kerülnek.

Hága, január 24. Egy revaii távira! 
szerint a bolsevik iek Dorpat kiürítése előtt 
2 2 5 f é r f i t és 8 0 nőt lőttek agyon;



Vv^e^,<usu. Lülőt

l»l». |Muár A. -HU/FCZENI rLGUETLLA UJ6.4G

ezek között volt az eszúamli ortodox püs­
pök és négy evangélikus pap is.

\olt. A bolsevíkieket teljesen megver- 
í é k, számos halottat és 6500 foglyot vcsz-

P á r i s, január 24. K o v n o b ó 1 jelen- j tettek, inig a litvánok vesztesége csekély. Az 
tik: Kosedarinát, Kovnotól .35 kilométernyire,I utóbbiak ezután offenzívat kezdtek és Wilna 
litván és bolsevik! csapatok' között ütközet'elleti vonulnak.
OQOOOOOOOOOooooooooooooooooooo aooo

Fegyelmi vizsgálat 
Márk Endre polgármester ellen

18 vádpont olepláe leltüggessteltéfc álláiátöl

A decemberi közgyűlés mint ismérv- 
,cs 'helyt átlőtt Márk Endre polgármester 
nyugdlazási kérelmének. Annál váratlanabba! 
érte ma a várost a belügyminiszternek egy 
redete te, atnelly Márk Endre polgármester el­
len elrendeli a fegyelmit megelőző vizsgálatot 
és úldsútól is felfüggeszti. A miniszteri leirat, 
amely 10 vádpontot tartalmaz és amelyet 
Jánosi Zoltán államtitkár irt alá, u. következő:

Magyar belügyminiszter

7457/1919. IV. a.
I'árgy: Debrecen város vagyon- és ügyke

/.elése körüli felmerült szabálytalanságok.
A város közigazgatási bizottságának

Debrecen
Közvetlen észle'tdeim alapján u Deb- 

n een váio-t vagyon és ügykezelése kőről 
fölmerült következő szabálytalanságukról 
szereztem tudomást:

1. A város erdőiben tenniett rozs, tengeri, 
széna és egyéb termények iiom lettek elszá- 
inova.

2. A Hortobágyon 1910. évben termett 
széna egy része aránytalanul olcsó áron Alt 
eladva, holott arra való tekintettel, hogy a 
Hortobágyon nem minden évben _terem széna, 
abból nem leír volna szabad eladni. \ varosnak 
a szína eladása következtében az 1917. év fo­
lyamán az 1916-beti széna eladási árnál sokkal 
magasabb áron kelleti a maga lovai és tehenei 
számára szénát vsáról™.

A József főherceg gipszplakettjének ieivp- 
ezése alkalmával a városi pénztár terhére in­
dokolatlan kiadások folyós!t'tanak. amir». a 

• polgármester a városi törvényhatósági bízott- 
' súg közgyűlése előtt — állítólag ■ - a valóság­

nak meg nem felelő nyilatkozatot tett.
4. A városnak 1916. évi számadásává 

kapcson inban n íegádupi itatott, nogy a rendkí­
vüli kiadásoknál 163805 korona kiadási tud." 
jxs min átkozik, amely közül némely tételt e a 
törvényhatósági bizottság fe'hata niazasa 
hiányzik.

5. a városi tejgazdaság területén az ístado 
és a felügyelni lakás a város Költségén köz­
gyűlési felhatalmazás nélkül szabály ebenes 
utón építtetett föl.

(>. A polgármester a városnak lis/ioel ,a°i 
i ellátása körül nem taintsitorta azt a lelKusme- j 

rétes buzgóságot,, amely állásánál rogy a K0 j
telessé ge tett volna. ,

7. A polgármester egy. a varos tulajdoná­
hoz tartozó. >ó állapotban lévő szőny eget ou- 
kényiileg alajándékozott. saját bmor.it a va­
rossal megvétette. , .

S. Őrlési engedélyek kiállításért a polgár­
mesteri hivatalinak egyik alkalmazottul a ^te­
lektől jogtalanul' dijakat szedett, anw-ly ékről . 
polgármesternek tudomása volt ugyan, de ti
nézte p . ... .

9 x város pénzén közételinezes ce ia a 
vásárolt és hizlalt sertések szalonnáját o van 
időben, amikor a város közönségé s/akmtv.uidz 
zsírhoz heteken át nem juthatott, a \ arosi e. 
egyéb tisztviselőknek és más heiolyasos egyé­
neknek nagyobb mennyiségben osztottak m.

Hí. A város tulajdonában volt inaiacoyvt 
aráiivtaianui olcsó áron adták v: a varos' to
tisztviselőknek. .11. A városi méhészemé A 1916. e\. leimé

L. A város álutl vásárolt birkák ügy ében 
szabáytalanságok tettek elkövetve.

14. \ városi tejellátás körül visszaé'ések 
merültek föl. amennyiben gyermekek és bete­
gek helyett a tejet: befolyásos egyének kapták.

14. P. Nagy Zoltán u rét. tanítóképző in­
tézet tanóra, aki egyúttal a városi zenedénél 
mint óraadó is működik, kétszeresen verte föl 
a háborús segélyt.

15. A Vörös Kereszt Egyesület részére 
gyűlt szercte tudomány okból a polgármester 
egy rokona részére önkény illeg oda ajándéko­
zott két szekérnyi mennyiséget. Iratuk a deb­
receni járásbiróságnái.

U). A közelmúltban vo!» kirfvyiogadtat’is 
alkalmával a városi pénztár terhűre indoko­
latlanul sok ki a (kis tett folyósítva.

Tekintettel .arra. hogy a fölsorolt, a va­
ros vagyoni és háztartási érdekeibe ütköző 
szabálytalanságokért elsősorban a polgármes­
ter a felelős, sőt azok egy részének a polgár- 
mester volt a közvetlen elkövetője: Márk; 
Iliidre, Debrecen város polgármestere etem az j 
1SS0. XXIII. t.-e. 2. $. c) pontja alapján a ,

clren

bizonyítványa kell, amely az illető megbíz­
hatóságát tanúsítja. Ezek alapján a szerb pa­
rancsnokság megadja az utazási igazolványt.
OOOöOOOOOöOOÖOOOO

Anglia és Franciaország 
folytatják a fegyverkezést

oo
Rotterdam, január 24. A „Nieuwe 

Rotterdamsche Courant" szerint a newyorkl 
Sun arról értesül Parisból. hogy a tiékekon
ferenda tegnap a fegyverkezések korlátozá­
sáról tanácskozott. Lloyd George kifejtene, 
hogy az angol flottát nem lehet csökkenteni. 
Uemenceau kijelentette, hogy Franciaország­
nak olyan hadsereggel kell rendelkeznie, mely 
a jelenleginél nagyobb.

VilAgsitrálk 
Wilson programiéért

Pécs, január 24. Bernből táviratozzak: 
A berni szocialista tanácskozás ke: különálló 
konferencián megy végbe. 1/ egy iknek lé­
nyegében az lesz a feladata, hogy Wilson po­
litikáját támogassa, sőt a delegátusok egy 
rú-ze ebben a tekintetben oly messzire megy. 
hogy világsztrájk szervezését tervezi arra az 
esetre, ha Wilson programja akadályokba üt 
köznek. A másik konferencia a nemzetközi 
szakszervezetek kongresszusa, amely kizáró- 

lis természetű kérdésekkel foglai-

tegydini eljárást megelőző visgálatot 
delein.

Minthogy pedig a felsorolt szabá.ytalan- 
ágük-bő! az a sajnálatos iny’ 's megáiapii* 

ható, hogy a polgármester, akinek vezető ál­
lásánál fogva a város vag vom es háztartás: 
érdekei feter a leggondcsablvm ke'tenv őrköd­
ni v ezi a kötelességét el v ham agnl le! lesi tette
i 5S22TJ,tete teste. «-*»«*«««* -w*

átalakulás kapcsán a vírus Okosságának .ív, Németország csak ilyen módón juthat békéhez.

lag s/ocahs
\( >/ i\.

Németoreség a«m kap 
előselee béimiinidási

Genf, január 24. Párisi híradások közrtk. 
hogy az entente Németországnak a pradimi 

1 náris bele gyors megkötésére irányuló javas­
latát elvetette. \c entente Németországgal

lemos része is kifejezést adott: öt a hivaj.se- 
zott törvénycikk 4. fj-.- e. apuin egyidejűleg 
állasától is felfüggesztem.

Az uiiáras tárgvvagusságáitos biztosítás.i 
érdekéből, a helyi viszonyokra való tekintette,
iukooltnak látom, hogy az eljár ist ne a varos ( __ .
közigazgatási bizottsága folytassa le. Ennél-1 kó dóséi vei fog foglalkozni es ennek során dói 
fogva a Mát Endre polgármester fegyelmi je| u }iatárok sorsa is. A tárgyalásra kerül" 
ügyében úgy a vizsgálatra, mim elsőfokú ttc;

A esek kérdés ■ egeidé«b
Hees, január 24. Prágából táviratozzak: X 

párisi békekonferencia a kgközdebbl napok­
ban a cseh-szlovák köztársaság életbevágó

Vezésre Szabolcs vártmgye közigazgatási bi- 
■ ott sását ezennel kiküldőm Is utasítom a város 
közigazgatási bizottságát, hogy a fegyemn 
ügyben esetleg szükséges Iratokat Szabolcs 
vármegye közigazgatási bizottságához tegye at 

Budapest. 1919. vv! immár hó 16-:íil 
\ miaüszfier hv'vvu: 
Jánosi, íőlamriikur.

A mii tisztért Üt iratot a héti iu tartandó vá­
rosi közgyűlés elé terjeszti a mi vacs, am-cli az-, 
már a tárgysorozatba Is f- wette.

- Nem kell útlevél a szerb területekre.
A napokban hirt adtunk arról az. értesülésről, 
hogy a szerbek külföldi útlevelet követetnek 

általuk megszállott területekre utazóktól. 
Erre vonatkozóan most Szegedről a kove^ 
kezöket jelentik: A sztrlwk lemondtak arról 

kívánságukról, hogy a. megszállott terült 
ttkre csakis a belgrádi főparancsnokság által 
láüainczott külföldre szóló u tie ve lel telié. 
utazni. Ez egyértelmű volt ugyanis a teljes 
utazási tilalommal, mivel a magyar belügy­
miniszter már kijtleivtette, hogy ilyent nem 

Most azután megelégszenek a szerbek11 A városi méhészetnek ivio. ev. w'-y ind ki. most azuum , 
vét (b50 kg.) .1 városi tisztviselők es betolya-j t.g.y liat,:>sagilag láttamozott arcképes igazol 
sós egyének ,uaen • ;özt osztották • jnv‘ - vánnval. amihez még a szegedi rendőrség 
uuiiiti olcsó .ó on

kérdések soppant komplikáltak, mert nem csu­
pán néprajzi szempo utókról van szó. hanem 
gazdasági momentumokra te tekintette! kell 
majd te.ini. Nagy nehézségeket fog okozni a 
kőszén-kérdés megoldása, umennviben a est 
heh Porosz-Sziléziát a maguk részén rekla­
máljak. Tötország határainak, megállapítása 
./i'Ucii súlyos te ludat számba megy, uciru Li­

limben a német-cselt vidék elhatárolása te. mi- 
ítéli a némerlakla területeket, a németek az.

irende kezesi jog alapján a maguk szántára 
követelik.

A tftggetlea íremig
London, január 24. A ir te kelók íe,hívást 

bocsátottak ki, melyben azt hangoz tatján, 
hogj Írország függetlenséget c: kel: ismerni,
7 in; u tenger szál újságának természetes kő 
\ etkezményét. X felhívás szerint az. .r kikötő­

éi meg kei. ny itni az összes népek hajói Te- 
szén az írországi tengerpart item maradhat 
többe X; giia monopóliuma. I. ország eaiaró- 
roz'a. hogy ic fogja rázni az ideget: igát. Mi;, 
az angol csapatok végleg el nem hagyják Ír­
ország területét, addig Írország és Nagybrit 
ran la között a hadiállapvi nem szüntethető' 
meg.

A i,
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Wilson Dablfn dlsvpnlgára
Becs. január 24. Dublinből jelentik: Leg­

közelebb a lordmajor vezetésével küldöttség 
utazik Parisba, amely közölni fogja Wilson 
elnökkel, hogy Dublin város díszpolgárává 
választották.

Wiiton helyettese
Paris, január 24. Wilson helyettesitője 

arra az időre, inig az elnök Xiucrikában lesz, 
nem Taft volt elnök, hanem Baker hadügy­
miniszter.

At excsásfér Hsioliráltstáie
Berlin, január 24. A Times jelenti Páris- 

bói: Vilmos excsászár kiszolgáltatására vo­
natkozó javaslat a császáron kívül még 9 sze­
mélyiség kiszolgáltatását fogja követelni és 
pedig többek között Ludendorff, Tirpitz, Ja- 
,80tv, u volt néniét rónörkös és l'alkenhuyn tá­
bornok kiadatását.

A Korrespondenz cimii belga ujság sze­
rint a német trónörökös úgy nyilatkozott, hogy 
a német kormány annak idején nem adott neki 
parancsnokságot, ezért határozta cl. hogy ki­
megy Hollandiába. A volt császár jövőjér:"! 
megjegyezte, hogy tudomása szerint atyja 
mint magánember vissza akar térni Német­
országba.

Olassorsxág gaedaiágl csődje
Xiirich, január 24. (iurotti szociálista kép- 

vise'ő kedden Milanóban egy iiépgyiilésen azt 
mondta. hogy Olaszország katonailag győzött 
ugyan, de gazdasági vereséget szenvedett. Az 
állami csődöt ugyan még nem mondták ki, de 
máris lekövetkezett. Ezt bizonyítja minden 
áll látni üzem rendetlensége, a retten tően ter- 
íetlő immkanélküliiság és az. hogy az általános 
éhségen nem tudnak segíteni.
oooocoooooo ooooo!

Kassa jövője
a cseh-szlovák államban

oo
Kasásn a cseh megszállás óta szlovák lap 

jelenik meg, amelv Kassa jövőjével és a cseh­
szlovák államban való helyzetével foglalko­
zik. A tót lap a következőket Írja:

A határok pontos megállapitása a béke- 
kongresszus dolga. De az már ma is előrelát­
ható. hogy Kassa nem lesz messze a határtól, 
amely Kassától délre fog tovább kelet felé hú­
zódni, magába foglalva Ung, Be reg és M ára­
múmé ruszin földjét. Ilyen módon Kassa jel­
legzetes halárvárossá válik, minden sajátos­
ságával és előnyével a határvárosokriak.

A cseli-szlovák köztársaság fők épen ipari 
b um. amely az részes eruópai piacokon ke­
resett cikkeket termel. A cseh ipar mindenütt 
a legjobb hírnévnek örvend. Csak piacokra 
van szüksége, olyanokra, amelyek nagy euró­
pai fogyasztáshoz vannak szokva, sőt az 
egész világon közvetítik z áruforgalmat.

\ mi egész kereskedelmünk nagyonhám 
kivitelre lesz utalva. Minthogy Németország 

maga is ipari állam, a ml kivitelünk főkép a 
keletre fog irányulni, olyan államokban, ame­
lyeknek ipara még kezdetleges stádiumban 
' nii. Fis különösen ez ad fokozott kereske­
delmi jelentőséget Kassa városának. Minden­
nek, ami Romániába, Magyarország keleti 
rsézébe és részben Oroszországba irányul, 
Kassán kell át mennie és ez, Kassát igen jelen­
tős kiviteli gócponttá fogja emelni.

Már ebből a szempontból is szükséges 
■esz egy elsőrendű vasútvonalnak kiépítése

' . X , • -
-TmaSr“
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nyugatról kelet felé. A mostani vasúti hálózat hatalmi parancsnokságtól, de figyeimeztettte y 
nem kedvez sem a kivitelnek, sem a helkeres- j parancsnokságot, hogy a kikuldendo karhata-

Ilajdudorogonkedelemnek, mert maradványa a régi magyai 
pókhálószerit elrendezésnek. Szükség van 
több, nyugatról keletre vezető, párhuzamos 
és életképes vonalra, amelyek kereskedel­
münk ütőerei lesznek. Kassának közvetlen és 
megszakítás nélküli összeköttetést kell kapnia 
a régi Csehország belsejével és ennek a vo­
nalnak határobottan kettős vágánynak kell 
lennie. A kassa-oderbergi vasút lehetne egy 
része ennek az uj vonalnak. Szükségünk van a 
Pozsonnyal való közvetlen összeköttetésre is, 
(tömör-, Nógrád-, Hont és Barsrnegyéken át.

A cseh-szlovák állam megélhetése cé!|á- 
ból elkerülhetetlen szükség van agrártermé­
kek behozatalára. Különféle terményekre

lom ne Hajdúnánáson, hanem 
szálljon ki, mert a székely tüzérek ágyukkal 
ts gépfegyverrel várják a hajdúnánási álloméi 
sori u karhatalmi kirendeltséget.

mását, hogy annak egyrésze itt dolgoztassák 
fel. Pozsony mellett Kassa válik behozatali 
kereskedelmünk első gócpontjává és ilyen 
módon Kassa tényleg kapuja lesz a Keletnek.
OOOOOOOOOOOOOOOOO i

Hajdúnánáson megöltek 
egy nemzetőrt

Köztársasági mozgalmak 
Szerbiában ás Bulgáriában

I oo
I lolsewlfcl Igyillsöb a BxIkAnon
I Bel grád, január 24. Sándyr trónörökös 
Párisi utazásának elhalasztása h’r szerint nem 

lesz szükségünk, íőképen román és magyar külpolitikái és nem is technikai okokból tör- 
lisztre. Jassyból és Besszarábiábó! Ungváron «ént, hanem azért, mert az uralkodó környe- 
át, a nagy magyar alföldről pedig Miskolcon z«te aggódik a köztársasági mozgalom miatt, 
és Kassán át kaphatjuk ezeket a szállitmá- amel>" <nár eddig is lármás tüntetéseket réti- 
nyokat. , dezett a királyi ház ellen és mindinkább erő

Az összes terbmények és a távoli kelet s<id,li lá,szik- A régen-herceg távofléte ked- 
minden nyersanyaga Kasán fog összegyüjtelni vez° alkalmat adhatott volna az államcsíny 
és innen fog tovább szállíttatni a köztársaság; tervezőinek a köztársaság kikiáltására, 
belsejébe, hogy ott dolgoztassák fel. A keleti, B c I rg r a d, jmnir 24. Az egész Balkánon 
szlovák területek nyersanyagának tetemes orosz ügynökök dolgoznak, hogy híveket szc- 
része is Kassán fogja találni első lerakodóállo- rezzenek a bolsevik! eszméknek. Bulgáriában

Stamholinski szoeíálforradalml parasztvezér, 
a szélsőséges szociálista pártok képviselője 
állott ennek az Oroszországból Inspirált moz­
galomnak az élére. Szerbiába a Svájcból visz- 
szálért politikusok hozták a köztársasági esz 
méket. Ezeknek az áramlatoknak célja a kis 
államok rendszeréne megszüntetése, az ural­
kodó dinasztiák megbuktatása és valamennyi 
balkáni államnak föderativ köztársaságban 
való egyesítése.
oOOOOOOOOOOOOOOOo

A német nemzetgyűlés 
megnyitésa előtt

oo
Berlin, január 24. Wcintavfcó! jelentik, 

hogy a nemzetgyűlést a weiniari udvari szín­
házban fogják megtartani.

Berlin, január 24. A Deutsche Allgemeine 
Zeitung értesülése szerint a berlini kormány 
egyáltalán nem azonosítja magát az alkot­
mány tervezettel, amely nem is tekinthető tör­
vényjavaslatnak. mert a kormány a nemzet­
gyűlés döntésétől teszi függővé hivatalban 
maradását.

inntrli eeitlekoiáse 
WémetorssÉghos

Becs, január 24. \ l'reindenblatt jelenti 
Berlinből: T'reimd belügyi államtitkár kijelen­
tette, hogy a nemzetgyűlés egyik legelső tel 
adata Német-Ausztriának a német birodalom­
hoz való csatolása tesz. Ezt a kérdést fogják 
leghamarabb elintézni.

Ebert a vilaastáiok eredméejérAI
Berlin, január 24. T.bcrt népmegbizoU a 

Kölnische Zeitung képviselőjével folytatott a 
nemzetgyűlési választások eredményéről s a 
többek közt a következőket mondta:

Az eredmény utólagosan megerősítette 
azt a jogunkat, hogy a nép nevében korina

zetle-

izga- 
o yan 
egész

A székelyek ágyukkal várják 
a debreceni karhatalmat

Hajdúnánás népe tegnap óta nagy 
lomban van. Egy korcsmái verekedés 
következményekkel járt, amelyek az 
város nyugalmát feldúlták.

Kedden este az egyik vendéglőben mula­
tón a Hajdúnánáson állomásozó 3K-as székely 
tüzérezred több katonája. A nagy duhaj ko­
dásra figyelmessé lett Vitéz Balázs nemzetőr, 
aki csendesebb mulatozásra figyelmeztette a 
katonákat. Ebből szóváltás, majd verekedés 
támadt, amely azzal végződött, hogy a tüzé­
rek kiverték a korcsmáiból a nemzetőrt. Alig 
hagyta el Vitéz Balázs a helyiséget, lövés dör­
dült el: (I nemzetőr belőtt az ablakon és go­
lyóin három katonát niegcsebsitett.

A katonák erre utána eredtek a nemzet­
őrnek. elfogták és előbb kegyetlenül elverték, 
majd mekötözték és bevitték a városi fogdába, 

hol becsukták. Cellájának a kulcsát egy fő­
hadnagy vette magához. Szerdán azután a 
kora reggeli órákban mintegy húsz fegyveres 
k tu on a jelem meg a fogdában, akik Vitéz Ba­
lázst kiharcolták az udvarra és ott több szu­
ronydöféssel sulyosan megscbcsitcttck. Ezzel 
azonban nem elégedtek meg, hanem a nemzet­
őrt elcipelték a Kossutih-szobor elé. uhui addig 
szúrhatták és ütlegelték, ionig csak élet voll 
benne, ezután pedig nagy fen,vege töd zés köz­
ben, lövöldözve bejárták a város utcáit.

A gyilkos katonákat a nemzetőrség le 
akarta tartóztatni, de ez a szándéka nem si­
került, mert a katonák fegyveres rllcntállást 
tanúsítottak. Lóska főhadnagy, a hajdúnánási 
nemzetőrség parancsnoka ma táviratilag erős 
krhutalom kirendelését kérte a debreceni kar

nyúzzunk. "Mi vagyunk egyúttal az egye 
név, akik híveik számának hatalmas emelke­
dését tüntethetjük fel. A demokraták aránylag 
jó eredménnyel kerültek ki, de cóbb még be 
ke!1! bizonyosodnia, hogy tényleg ni egységes 
párttá váltak, amely közös világnézetet kép



. jv.| független szociáldemokrácia ;t/ ma- 
Klt, ;iHi: eddig volt: egy ki-. csoportocska.J 

iTÖnk mí'ii <*' a kormány ült alános- dl 
vételére, ár olyan nagy írsz, hogy valójában 
semmisem történhetik, ami elveinkkel elleniéi 
ben áll. V! ez az újonnan alak imádó birodalmi 
xormányra i< Annak a pártnak, me’v a kor­
mányban velünk osztozik, tudatában kell lennie 
annak, hogy az .együttműködés csak demok- 
atikais cs szociálist:! értelemben chctségcs.

Poroisorwég stétdarabolása
liéis, január 24. A poros/ aliauuniiiszU:- 

rium ma délután foglalt áiást a birodalom ah- 
kotmánytervezetv ügyében. A minisztérium ki 
fogja jelentem, hogy a tervezetet mostani tor­
májában nem fogadhatja el, mive! a benne 
foglalt javaslatok megva ósniásnk esetén Po­
roszország további fennállását rvndkiviü ve­
szélyeztetnék.

Hoi Tao Blcbteoro?
Hces január 24. A Eremdenhlatl jelenti 

iíeninbői. hogy Kopenhágából érkező megbíz. 
I)ató jelentések szerint Eichhorn volt 
rendőrfőnök Svédországban időzik. Más jelen 
rések szerint F.ichtiom Bramnsdiwcigben van

Í91V. tanúéi • >

limlalia/v Jeni) rendőrkapitány meg A polgári radikális párt végu-hajto
Unit \ debreceni rendőrség tisztikarát súlyos bizottsága lelkén azokat a P^^^t akik

. tugev tő iveket vettek a., uogy ezt ki t a
veszteség erie. Kgyik szorgalmas, rokonszer.- titkár.-uiak sürgősen küldjék meg.
vés tagja. B u d a li a / v Jenő rviidorkapiiany. kivittek Szabolcsból a székely zászló-
iiagv szenvedés után tegnap este m e g li a 11. .,lakat. Nyíregyházáról Jelenti tudósítónk:

Budaház.v Jenő még fiatal ember volt,! Bár héttel ezelőtt két székely zászlóaljat hoz-
mindössze 38 íves. tragikus halála mély meg- • k Nyíregyházára, itt .izonlwu nein nav 

. . , , I melegséggel mgadtak a székely bakasat. mert
dobhenest keltett. Nemregen logtogj uladast (|iang(lSa)l viselkedtek és meglehetős
kapott, amelynek következtében gennyedé*: .';yUgta|anságot keltettek. A város vezetősé- 
á'íott be. Mv,(operálták, de a bajon nem le-! vének akkor sikerült keresztülvinni, hogy a

• : '4 1 L/r NI II «Ilit IHN LJ.N XI.

betett már segiteni. kcrlőzés folytán genny- 
vvriiség következett be, amihez inellhártya- 
és liidőgyuladás járult, ami a szerencsétlen 
fiatal ember: megölte.

Az elhunytat mindenki szerette, becsülte, 
csendes, jóakarata vs jószivii embernek is­
merte mindenki, Humánus, megértő gondol - 
ktalásn tisztviselő volt. a közönséggel szem­
ben előzékeny és szolgálatkész, risztviselő­
tár saivai szemben szivt-s modorú kollega 
volt, amiért minden tisztviselőtársa és a le­
génység is szerette: értékes munkásnak tar­
tották. 1906. óta állott a rendőrség szolgála­
tában s legutóbb az ipariigyi osztályhoz volt 
beosztva. \ rendővtestülct mélyen fáj! dia el­
vesztését.

\z eilitii ' tat barát.i,mik, piiicrC.selnes e 
risyteiőincs nagy seregen kiviil c zv egv v e 
eg\ f> éves fin ft egv s éve- leányka arvaj.t 
gyászolja. A rendőrség elhuny t kartársa te 
metésén. amely v asárnap délelőtt fél II óra­
kor lesz a Magos-utca 2. <z. alatti gyászház­
ból, testületileg résztvesz.

______________ __ _ Szellemi iminkásközvetités. X Iitdv;•
HA„a i-imiár 24 A Daily Telegraph hős/- seit szellemi munkások egyesülete debreceni 
Itaga. lamiar Z4. a ! v,0.|iortja felkéri állástalan tagjait, hogy ma.

’ szombaton délelőtt jelentkezzenek az. ipar-

HÍREK
oo

Habsburg Karoly 
köztársasági elnökjelölt

szab genfi táviratot közöl a Svájcban ólő ma ....... ......
, var és osztrák a’atha'ők üzclmeiről. A táv |,;,murában dr. Nánássy Imre titkárnál, 
irat szerint a monarkisták legközelebbi célja az| Borjegyet adott ki a saját halotti
. o!na, Károly cxkirdlyt a dunai konföele -; «órára. K^várró, >

ráció elnökévé válasszák. A monarulnsta moz- .|kjl lnindeilki különcségéről és jó szívért, i- 
r,:om vezetői: llerehtolá gr ól Vi'indisrhgractz mCrí. Meghall a máv. ahivteé rég: mharatjn,

, , , ... ■ 11 iebrich Ovula nyugalmazott voiuuve/.eto.
herceg és < hhimeUky báró. j ^ -reg végrendeletét most bontottak föl

o jé-x'ez a végrendelet is bizonyítéka Liebrich
Vasárnapi istentiszteletek. A reí inná Gyula örökös jótékonyságának. Végrendele

.. ■ÄÄS'rÄÄSssssa;
"‘V. é I Arakor pretiiKá' Komád jellemző a végrendelet egvk pontja. amu>

ECErBrEili IISÍEEEE*■

ének akkor sikerült keresztülvinni, hogy 
székelveket NyiregyházártV elvigyék és 

agykállóban, valamint Nyírbátorban helye/
•él. G őket. itt sem viselkedtek azonban nyu­
godtan és a vármegyei hatóságok Közbenjá­
rására a hadügyminiszter most ttgy intézke­
dett, hogy a székely bakákat végleg vigyek 
el Szabolcsvármegye területéről.

Napraforgó a címe K r u d V_ U V y ;1 
legújabb, rendkívül érdekes regényének. Ara 
a számtalan képpel tarkított vaskos kötetnek 
Is korona és 10' felár. Kapható: Hegedűs 
és Sándor részvénytársaság könyvesboltjá­
ban. Telefon 54

önként jelentkezett egy betörő. A deb
ix cem rendőrségen tegnap déituán jelentke­
zeti Perekó Jónás József 22 éves Tégla­
vető x-ő. sz. alatti lakos, aki elmondta, ltogv 
ö is abba a betörőbandába tartozik, mely­
nek többi tizennégy tagját a múlt héten tette 
ártalmatlanná a rendőrség. Kimondta, hogy 
v jjó (.-án és 7-én Novak György. Domokos 
AntaJ, fazekas Sándor. Csuka Sándor, Lr- 
űi di János és Bubán János társaságában több 
betörést követett v és rész:vett 1 hau üytiia 
lapszerkesztő Széchcnyi-utcu! villáiénak a ki- 
tahlásában is. l etartóztatták.

X kereskedelmi alkalmazottak szer- 
Vt-zö bizottsága vasárnap délelőtt <> órakor 
ülést tart. Kelkérctnek a szervező bizottság 
tagjai, hogy mmdnyájun megjelenni szives 
kedjenek Szent Xnna-iitca 29. szám alatti he­
lyiségében . . , ...

Claude I andre hit es no legújabb 
könyve, „A kis sző v e tsége sck", most 
elem meg. Ára kötve 4 korona 40 fillér. 
Kapható: Hegedűs és Sándor irodaim és 
nyomdai részvénytársaságnál.

Vasárnapi munkasz.iinet a hamaranal.
X kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza 
érdekeltsége tudomására, hogy hivatalában t. 
Itó 2(»-ikától kezdve vasárnap munkaszüneti-: 
tart. miért is kéri az érdekeltséget, hog> ac- - 
köznapokon délelőtt 8—fél 2 óra között szt- 

. skedjék ügyeiben a hivatalt fölkeresni.
Arcúbasew hírneves orosz írótól uj 

könyv jelent meg. Címe: Fehér havon. 
Ara 2 korona 20 fillér. Kapható: Hegedűs c> 
Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársa­
ságnál. , , , ,

férj és feleség, komédia o felvonás­
ban. Irta: Lakatos I.ászló. .ára 6 korona 60 
fillér. Kapható: Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaságnál

kátét magyaráz László á11^« ^«ediGkesz.
az ispotályi templomban délelőtt J órakor
prédikál Könyves-Tót!, Kálmán J « - } 
után 2 órakor kátéi magyaráz Nemes István 
segédlelkész; a homokkerti miaha/.ban de 
előtt 9 órakor prédikál Nemes István segéd-
lelkész, , ’

\, a». Hitv. ev. templomban vasárnap
délelőtt 10 órakor Horeczky Béla
végzi az istentiszteletet. Délután 5 orakor
ima. . ,, ,

A debreceni tanári kör . hu 29-ikén, 
szerdán délután 4 órakor a rét. főgimnázium 
tanácstermében gyűlést tart ameiyen Me 
ve-czkv Károly dr. förcahskolai tanát fog el­
olvasás: tartani a következő címen. „A ne­
velő munkások országos egyesu eté ek vi 
szopva a meglévő tanáregyesületekhez 

• ■ Presbiteri gyűlés. A debreceni refor­
mátus egyház c hónap 20-tk napian . , vá­
sárnál délelőtt fél 11 orakor az egy «»az ta­
nácstermében presbiteri gyűlési tart- fni- ■ 
pék té’gvsorozatán 21 tárgy sz! i !

égessék el és aki felkiséri, kapjon 500 ko­
ronát. .....

Molnár Ferenc iegujabh Könyve. 4/ 
Andor“, immár kb. 40,000 példányban fo 

rog közkézen. A rendkiviil érdek tesz.ito, szép 
kiállítású vaskos kötet ára igen otcso. <> 
koron a 50 fillér és I 0% tel ár. Kap­
ható Hegedűs és Sándor «észvény ársaság 
könyvesboltjában. Piac-u. 34. telefon 51

Az evkirályi pár gyermekeinek szánt 
ajándékok kisarsolása, kabaré. Az exktrályi 
Pár gyermekeinek szánt ajándékok f. ho 
szombaton kerülnek kisorsolásra a I uerua- 
laktanya dísztermében. A sorsolással kapcso­
latban egv kis kabaré-előadás is rendezte!*, 
melyre a n. é. katonai és polgári közönséget

MŰSOR:
C s o lt o n a l-s z t n b á z

SZÓMBA f: Délután: A kedélyes lovasrend
ör, gyónnék előadás. F.ste: Casanova.
C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: Baccarat, szmmu. 
Pstc Casanova, operett.

Vígszínház
SZÓMBAI : Délután: X tolvaj, szmmu. 

Biliary Ákos felléptével. t.ste: Van-e 
babája? piros szinmti vígjáték. 

VASÁRNAP: Délután: Hóvirág, operet: 
Fste; Van c babája? vigiáték *

délután 7 órákor, legyek előre is WM 
a Péterfia-laktanya dísztermében í. ho -5-én 
délelőtt 9 órától délután 7 óráig. A rendező 

bizottság

A s/inházi iroda hírei. Biliary Ákos
inci.vi v « .. ............  ,, , . f t tin t c d é 1 ti t á n. Ma délután a Vigszin-
a rendezőség tisztelettel meghívja. Kezdete Bihar> Ákos felléptével a ..Tolvaj“

N/inntit kerül szinte. — Van-e babája? 
A iegnmlatságosabb piros szmlapos vígjáté­
kok közül való a Van-e babája? cimtt vígja- 
ték. melv ma és holnap kerül színre ,t g-

(v

■ * -i ■ K, '
1

ir'AÜKSehM .• .*!' ** **
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színházban. — Qy érmék elöadá A 
Csokonai-szinházban ma délután 3 órai kez­
dettel a Kedélyes lovasrendőr cinvü gyermek- 
vígjáték kcrii! színre. V a s & r n a p i e 16- 
adások. Vasárnap a Csokonai-szinházban 
délután a Baccarat szininti. Biliary Ákos fel­
léptével, este a Casanova. — a Vígszínház­
ban délután a Hóvirág operett, este a V an-e 
babája piros színlapos bohózat serül színre.

A Vígszínház Camevál estéje. (A szín­
házi iroda jelentése.) Nagyarányú előkészü­
letek folynak a Vígszínház Carnevál-vsté- 
iére, amely február 1-én, szombaton lesz az 
■Xranv Bika dísztermében. Jegyek vasárnap- 
tói kezdve előre váltható! a Vígszínház pénz­
táránál.

„Az aranyember'1 második részét mutatja 
he hétfőn és kedden az Uránia. Jegyelővétel 
délelőtt 10 órától 12-ig. délután 1 órától.

Alraune. Hans Heins Ewers világhírű re­
génye öt felvonásban az Urániában. Gyö­
nyörű kiállítás, mesteri rendezés, brilliaiis 
felvételek. A főszerepekben Oá! Gyula. Kar­
oos Andor. Erdélyi Géza dr„ Malatinszky 
Böske és Sz. S/öllősi Róz>. kivivőt produ­
kálnak.

Az éjféli árny. l’roi. Nick l antom ka­
landja négy felvonásban. A legizgalmasabb 
detektivdráma. melynek bravúros trükkjei 
és mindvégig fokozódó bonyodalmai rendi.i- 
vli! érdekíeszítők. Bemutatja ma és holnap 
a Apollo.

A késői boldogság elinti érdekieszitő té­
májú négy felvonásos drámába Terese Orla, 
ege végtelenül bájos művésznő jáisza a fő­
szerepet. Az Arany Bika-mozi műsorának 
másik slágere a Bakfisszivek cirnii három fel- 
vonásos vígjáték. Csupa jókedv, derű v.s ötlet 
ez a film.

TELEFONSZAMUNK;
SzerkesztÖtég . . ti. sz.
Nyomda . Ifi. sz.

koronás olcsó reflénysororaf;

Apróhirdetések.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 

korona, minden további szó 20 fillér Vasár 
is ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden 
ovábbí szó 30 fillér. Kövér betűkkel nyomot­
ok kétszeresen számítódnak.

Sz.oniahiizv István Lala kisasszony ötlete
és Nyári felhők. -- Brourói Honrnrd
A rejtelmes sziget Regény,— UH 1 r Cant
Vendetta és Lehard Knrio. .a? 0 védence
egy kötetben — Rider Haggard Ismeret-
len ország Regény Minden kötet 7 kor.

Kaphatók

torit modern anlipárii
könyvkereskedésében 
Etád Takarék palota 
TBLBFOMSZAM í 576

Anmyat-ezästiit,
.rrtlii záloeleveteket (ti- 
logcédillákat) As egyéb 
tárgyakat a legmaga- 
sablt álban veszek. — 
Meghívásra htuaLhoz b 
elmegyek. Steiner Mihály 
Széchenyi n. ti. szám.

KEI. VÉTETIK 
A KIADÓ 

HIVATALBAN

Aktuális köny-

Irta: Bebel Ágost.
A 41 ik német kiadás után fordítva.

Ára 14 kor, 30 111.

KaphatóHegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
könyves boltjában Piac-utca .‘i4 szám

melyek az nj államalakulat foly­
tán szükségessé váltak, gyor­
san, ízlésesen és jutányosán 
későit

Intilml fis nyomdai r.-t. paglrkenssktdäse
PIAC-UTCA 34 SZÁM

Debrecaen város »olgármeeferétól,

218/1919 cin

Pályázati hirdetmény
városi szülésznői állásokra.

Dehrcczen város külterületén az alábbi 
kerületi szülésznői állások megüresedvén, 
rájuk ezennel pályázatot hirdetek azon meg­
jegyzéssel. hogy mindenik állás 300 korona 
évi díjazással jár és mind n megválasztott 
szülésznő köteles az alábbiakban kitüntetett 
helyen lakni — Kötelességeiket és műkö­
dési dijaikat a város Szervezeti Szabályzata 

a bábagyakorlatról alkotott Szabályrende­
let és az ehhez csatolt Függelék állapítja 
meg. Ezek a tiszti főorvosi hivatalban meg­
tekinthetők.

VI. kerület. Kiterjed a Nagycsere és 
Halápra. a szülésznő lakása: a vámospér- 

lesi útnak a Nagycsere és Haláp közötti ré­
sze. vagy ennek közeli környéke.

Vili. kerület A mikepércsi ut nyugati 
oldala s ettől nyugatra és délnyugatra eső 
kertségek és külterületek a máv. pályates­
tig. A szülésznő lakás» a Boldogfalvi kert­
nek a Tégláskert felőli része

IX. kerület A máv. pályatestétől 
északra fekvő kertségek és külterületek a 
Kishegyest" ut déli oldaláig, beleértve ezt is 
A szülésznő lakása a Vargákért.

X kerület A Kishegyest ut északi ol­
dala s ettől északra fekvő kél tségek és kft! 
területek a Károly Ferenc József-ut déli ol­
daláig. beleértve ezt is, illetve a balmazúj­
városi vasútvonalig. A szülésznők lakása a 
Hatvan-utcai-, vagy a Csigekert

XIV kerület Oltat-Telekháza \ szít
lésztiő lakása : Telekháza.

A pályázati kérvényekhez melléklen­
dők 1. Szülésznői oklevél hiteles másolata, 
2 Születési bizonyítvány 3 Erkölc-i bizo­
ny it vám I I (bligt működést igazoló hv/o 
nyi'viinyok.

A kérvények t polgármesteri hivatal­
hoz nyújtandók In folyó évi fchruAr 20
napiéig

Dehrerzen. 1919 januát 22-én
Csóka Sárnsl,

f polgár mesterbe! vein .

El aás
haj d ub ősz örm ény i határ 
bait, a tiazapolgári főút 

1 mentén, a Radii korcsma 
mellett levő ugynevezelt 
liáitky-f le 250 magyar 
holdas fekete réti földbir­
tok Rajta !ev6 gazdasági 
épületekkel együtt. Van 
r- ita 12 szobás gazda-laki«, 
40—50 drb jószágra iatái- 
ló óa cseléd lakok. A bír 
tokon van jó törlesztései! 
kölcsön. A birtok eladási 
ára holdanként 1500 ko­
rona. Értekezhetni lehet 
Di ij.-eczeni Gazdák Bank­
ja. Kossuth-utca 17. sz., 
továbbá dr. Szenté Gyula 
ügyvédnél Budapest, Csar­
nok-tér 3. sz, Heltay Béla 
Budapest, Váci utca 18. 
tátim.

Vessel
(Ízlett he-endezésl, SAkwt 
it dázsit po'lokat Cint 
Ferenc József-ut 10. Al-
martit M.

fiee-atca
41). posztófi/Mben lévfi 
berendezés karzattal 

egvGŰ étáiig.
Akinél

if.rh‘1 aranya, wBetj#, 
ékszere, vary zálo*Jegye 
van eladd, hívja met 
Króméi t Arany Bit a 
bírház 3

flrccrémek,
Pointerek, illatszecek 

kimérve, fogerémett,száj­
vizek, atcfeslékeb.siepifl 
vizek a legolcsóbban 

beszerezhetek 
Oróe* e»ry Fer*ao 
gyógyszerésznél, .Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár 

(színház mellett)
8IHÍIV

rarrógépeket legjobban 
Javít Huskier A . mfiait 
vész. Széchényi-tűén t,

üíiony okát Jó II- 
Kelésselleírass * 
kiadóhivatal. k :i

Mlketfnmeotos, kiváló Jó mlaóség.

»DUX« ANTINIKOTINOS SZIVAR­
RA HÜVELY,

gyönyörű kiállítási! arany- 
nyomási! hüvely 1 doboz 
(1014 drb) 2 korona. 10 do­
boz 1000 darab) egyszerre
véve 18 korona,

»LEX« ANTINIKOTINOS SZIVAR-
KAHÜVEI.Y.

arany felirattal, elegáns fel­
íratta!, elegáns hüvely, 1 do­
boz (100 darab) 2 korona. 
Hl doboz 1000 darab) egy­
szerre véve 18 korona.

Nagybani eladásra való nagyabb 
oo rételsél kftlftn engedmény, oe

Kaphatók.

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ES NYOMDAI H T 

PAPIHKERE SRBBÉSÉRBN 
PIAC U. 34

Telefon ál Telefon ó4
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